



ATA N. ° JF 06/2017

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e dezassete, pelas dezoito horas, a Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra reuniu em Sessão Extraordinária Pública, nas suas instalações na Rua António Nunes Sequeira, 14B, 2735-054 Agualva-Cacém. -----

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente de Junta Carlos Casimiro e estiveram presentes os Senhores Vogais: Vogal Secretário Dâmaso Martinho, Vogal Tesoureiro João Castanho, Vogal Teodósio Alcobia, Vogal Helena Cardoso, Vogal Joaquim Azedo e Vogal Luís Rato. -----

Apresentada a Ordem de Trabalhos, a mesma consta do seguinte: -----

Ponto Um – Informações. -----

1.1 Apreciação da correspondência recebida; -----

1.2 Apreciação da situação Financeira da Freguesia; -----

1.3 Outras informações: -----

Ponto Dois – Deliberações com as seguintes propostas: -----

Proposta N. ° JF 36/2017, da Vogal Helena Cardoso, relativa ao Procedimento n.º A05/2017 – Aquisição de serviços relacionados com as Colónias de Férias; -----

Proposta N. ° JF 51-2017, do Vogal João Castanho, relativa à alteração orçamental do ano 2017; -----

Proposta N. ° JF 52-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento n.º A06/2017 – Aquisição de produtos alimentares e de higiene para o Núcleo de Ação Social; -----

Proposta N. ° JF 53-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento n.º A08/2017 – Aquisição de limitadores de passeio para o espaço público; -----

Proposta N. ° JF 54-2017, da Vogal Helena Cardoso, relativa, ao apoio para a realização da segunda edição do 2.º Encontro Internacional de Narração Oral "Aqu' Alva Stória"; -----

Proposta N. ° JF 55-2017, do Presidente da Junta, relativa à aquisição de uma máquina dispensadora de senhas; -----

Proposta N. ° JF 56-2017, do Presidente da Junta, relativa à aquisição de seis chapéus para o Largo da República; -----

Proposta N. ° JF 57-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento n.º E01B/2017 – Empreitada de Requalificação pedonal na Rua Dr. António José de Almeida; -----

Proposta N. ° JF 58-2017, do Presidente da Junta, relativa à alteração ao Protocolo da Universidade Sénior Intergeracional de Agualva e Mira Sintra; -----

Proposta N. ° JF 59-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Contrato a celebrar com a Paróquia de Agualva para a cedência das instalações da Universidade Sénior Intergeracional de Agualva e Mira Sintra; -----

Proposta N.º JF 60-2017, do Presidente da Junta, relativa à ao apoio ao Associativismo do primeiro semestre de 2017; -----

Proposta N.º JF 61-2017, do Presidente da Junta, relativa à aquisição da aplicação informática de gestão de ocorrências; -----

Proposta N.º JF 62-2017, do Presidente da Junta, relativa à proposta de eficiência energética das instalações da Junta de Freguesia; -----

Proposta N.º JF 63-2017, do Presidente da Junta, relativa à proposta de requalificação do Jardim do Professor na Av. dos Bons Amigos. -----

Ponto Três – Outros Assuntos: -----

3.1. Autorização de pagamento de faturas; -----

3.2. Aprovação de Atas; -----

3.3. Assuntos de interesse geral. -----

A sessão iniciou-se com o Período de intervenção aberto ao público, nos termos do n.º 1 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, seguindo-se de imediato o Período de antes da ordem do dia, ao abrigo do artigo 52º da referida Lei. -----

Não havendo público presente de imediato o Senhor Presidente deu início ao período da ordem de trabalhos. -----

Ponto Um – Informações. -----

Um Ponto Um – Apreciação da correspondência recebida. -----

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente na apreciação da correspondência recebida, referiu não haver correspondência que merecesse especial destaque, informou ainda que toda a correspondência está disponível na plataforma eletrónica FreOnline criada para o efeito. De seguida passou para o ponto seguinte da ordem de trabalhos, dando a palavra ao Senhor Vogal Tesoureiro João Castanho. -----

Um Ponto Dois – Apreciação da situação financeira da freguesia. -----

Tomou a palavra o Senhor Vogal Tesoureiro, João Castanho que informou os membros do executivo da situação financeira da freguesia. -----

Não havendo intervenções passou-se ao ponto seguinte da Ordem de Trabalhos. -----

Um Ponto Três – Outras informações. -----

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente informou o Executivo de que está a decorrer o prazo de candidaturas para o Ex (FEAC) Fundo Europeu de Apoio a Carentes, o agora chamado "Programa de Apoio Operacional às Pessoas Mais Carentes", tendo-se realizado ontem uma reunião para debater este assunto, existindo já o agendamento de uma nova reunião para avaliar as vantagens do programa. De seguida passou a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Não havendo intervenções passou-se ao ponto seguinte da Ordem de Trabalhos. -----

Ponto Dois – Deliberações.

Continuando no uso da palavra o Senhor Presidente antes de passar à apreciação e votação das deliberações, informou que a proposta nº JF 51/2017, influenciará propostas apresentadas na ordem de trabalhos, tendo solicitado que a mesma fosse apreciada e votada em primeiro lugar. Não havendo intervenções sobre o assunto, o Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Vogal Tesoureiro João Castanho, para apresentação da proposta.

a) Proposta N.º JF 51-2017, do Vogal João Castanho, relativa à alteração orçamental do ano 2017, nomeadamente a 3.ª Modificação ao Orçamento da Despesa e 3.ª Modificação ao PPI.

A proposta foi aprovada por unanimidade.

b) Proposta N.º JF 36/2017, da Vogal Helena Cardoso, relativa ao Procedimento nº A05/2017 – Aquisição de serviços relacionados com as Colónias de Férias.

A proposta foi aprovada por maioria com um voto contra do Senhor Vogal Luís Rato, com declaração de voto.

c) Proposta N.º JF 52-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento n.º A06/2017 – Aquisição de produtos alimentares e de higiene para o Núcleo de Ação Social.

A proposta foi aprovada por maioria com a abstenção do Senhor Vogal Luís Rato com declaração de voto.

d) Proposta N.º JF 53-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento n.º A08/2017 – Aquisição de limitadores de passeio para o espaço público.

A proposta foi aprovada por maioria com a abstenção do Senhor Vogal Luís Rato.

e) Proposta N.º JF 54-2017, da Vogal Helena Cardoso, relativa, ao apoio para a realização da segunda edição do 2.º Encontro Internacional de Narração Oral “Aqu’ Alva Stória”.

A proposta foi aprovada por unanimidade.

f) Proposta N.º JF 55-2017, do Presidente da Junta, relativa à aquisição de uma máquina dispensadora de senhas.

A proposta foi aprovada por maioria com a abstenção do Senhor Vogal Luís Rato.

g) Proposta N.º JF 56-2017, do Presidente da Junta, relativa à aquisição de seis chapéus para o Largo da República.

A proposta foi aprovada por maioria com um voto contra do Senhor Vogal Luís Rato.

h) Proposta N.º JF 57-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento n.º E01B/2017 – Empreitada de Requalificação pedonal na Rua Dr. António José de Almeida.

A proposta foi aprovada por maioria com a abstenção do Senhor Vogal Luís Rato.

i) Proposta N.º JF 58-2017, do Presidente da Junta, relativa à alteração ao Protocolo da Universidade Sénior Intergeracional de Agualva e Mira Sintra;



A proposta foi retirada. -----

j) Proposta N. ° JF 59-2017, do Presidente da Junta, relativa ao Contrato a celebrar com a Paróquia de Agualva para a cedência das instalações da Universidade Sénior Intergeracional de Agualva e Mira Sintra. -----

A proposta foi retirada sendo a mesma apresentada na próxima reunião. -----

k) Proposta N. ° JF 60-2017, do Presidente da Junta, relativa à ao apoio ao Associativismo do primeiro semestre de 2017; -----

A proposta foi retirada sendo a mesma apresentada na próxima reunião. -----

l) Proposta N. ° JF 61-2017, do Presidente da Junta, relativa à aquisição da aplicação informática de gestão de ocorrências; -----

A proposta foi retirada sendo a mesma apresentada na próxima reunião. -----

m) Proposta N. ° JF 62-2017, do Presidente da Junta, relativa à proposta de eficiência energética das instalações da Junta de Freguesia; -----

A proposta foi aprovada por maioria com um voto contra do Senhor Vogal Luís Rato. -----

n) Proposta N. ° JF 63-2017, do Presidente da Junta, relativa à proposta de requalificação do Jardim do Professor na Av. dos Bons Amigos. -----

A proposta foi aprovada por maioria com a abstenção do Senhor Vogal Luís Rato. -----

Encerrado o Ponto Dois – Deliberações, passou-se ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos. ----

Ponto Três – Outros assuntos. -----

Três Ponto Um - Autorização de pagamento de faturas. -----

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente informou o Executivo da inexistência de faturas para autorização de pagamento. -----

De seguida passou-se ao ponto seguinte. -----

Três Ponto Dois – Aprovação de Atas. -----

Continuando no uso da palavra o Senhor Presidente informou que não foi possível trazer a ata para aprovação da última reunião uma vez que a mesma se realizou no passado dia oito de março. -----

De seguida entrou-se no último ponto da ordem do dia. -----

Três Ponto Três – Assuntos de Interesse Geral. -----

Continuando no uso da palavra o Senhor Presidente disse ter uma questão relacionada com a resposta aos Serviços Sociais da Guarda Republicana relativo à mobilidade da funcionária Patricia Alves, ficando em aberto pela inexistência da deliberação por parte da AFUFAMS.

De seguida deu a palavra aos Senhores Vogais. -----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: -----

Teodósio Alcobia informou que tinha reunido com dois membros da Mesquita Islâmica, tendo sido abordados dois assuntos, nomeadamente o interesse da comunidade em fazer trabalho voluntário para a freguesia e a realização de Workshop nas instalações da freguesia. Informou também que no dia nove de março, reuniu com o representante da Associação Estrela de Lusofonia, Dr. Luís Pedro, que apresentou um projeto na área da saúde mental dos imigrantes. -----

João Castanho em relação à informação do Senhor Vogal Teodósio Alcobia referiu que ambos os projetos são interessantes. -----

Luís Rato no âmbito da deliberação tomada na última AFUFAMS sobre o orçamento, perguntou o que está previsto fazer-se referente a pelo menos três propostas que foram aprovadas em reunião do executivo no ano anterior, sujeitas/pendentes da aprovação do orçamento para dois mil e dezassete pela assembleia. -----

O Senhor Presidente referiu que o orçamento de dois mil e dezassete foi chumbado, vigorando o orçamento de dois mil e dezasseis, o qual tem verba suficiente para estas propostas, ficando assim o problema sanado. -----

João Castanho referiu que a assembleia se tinha realizado ontem e hoje foram apresentadas nesta reunião os documentos referentes às modificações. Referiu o esforço dos serviços e da junta, realçando o empenho e dedicação dos funcionários. -----

Usaram novamente da palavra: o Senhor Vogal Luís Rato e o Senhor Presidente. -----

Não havendo mais intervenções o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, eram dezanove horas e trinta minutos. -----

Para constar lavrou-se a presente Ata que se encontra gravada e guardada em ficheiro áudio com a designação (*) **(JF AMS RJ 2017.03.10_A001)** sendo parte integrante desta ata. --

Presidida pelo Presidente de Junta,



Carlos Casimiro

Secretariada pelo Vogal Secretário,



Dâmaso Martinho

(*) Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra- Reunião de Junta



Proposta nº JF 36/2017

DECLARAÇÃO DE VOTO

A proposta apresentada pelo Sr. Vogal Helena Cardoso, "Procedimento nº A05/2016 – Aquisição de serviços relacionados com campos de férias não residenciais" propõe ao executivo aprovar a decisão de contratar a "Associação para a Ação Educativa, Cultural e Desportiva – Janela das Brincadeiras" para a realização de campos de férias não residenciais para crianças e jovens nas pausas escolares, o que equivale a uma despesa de 15680,00€ + IVA.

Invoca a proponente, e muito bem, que o fundamento da escolha do ajuste direto, desta aquisição de serviços, se baseia na alínea a) do artigo 20º do Código dos Contratos Públicos.

No entanto o signatário da presente declaração de voto votou "CONTRA" a proposta porque, apesar de não conferir qualquer atropelo à lei é opinião do próprio que deviam ter sido consultadas mais empresas, duas pelo menos, para uma comparação de oferta de serviços e valores inerentes aos mesmos, e depois decidir pela empresa que fosse economicamente mais vantajosa. Adjudicar a uma empresa de forma direta sem haver comparações de valores com outras não parece ser o mais correto.

Mira Sintra, 11 de Março de 2017

O Vogal

Luís Carlos Rato da Silva



Proposta nº JF 52/2017

DECLARAÇÃO DE VOTO

A proposta apresentada pelo Presidente da União de freguesias de Agualva e Mira Sintra, "Procedimento A06/2017 – Aquisição de produtos alimentares e de higiene para o Núcleo de Ação Social" mereceu, por parte do Vogal signatário desta declaração de voto, ABSTENÇÃO pela seguinte razão:

- Um dos considerandos da proposta remete a aquisição dos produtos que constam no descritivo com sendo para suprir as necessidades que possam decorrer da implantação da " mercearia solidária". Ora se no ponto 2 do artigo 2º do Regulamento da Mercearia Solidária diz que é "para suprir as necessidades imediatas dos cidadãos mediante a recolha de diferentes géneros, nomeadamente alimentos, produtos de higiene pessoal e do lar doados por particulares ou empresas", a proposta apresentada está mal fundamentada pelo que os 32.000,00€ + IVA a gastar em produtos são de boa aplicação mas sem estarem diretamente ligados à Mercearia Solidária

Pelo exposto, a abstenção na votação.

Mira Sintra, 11 de Março de 2017

O Vogal

Luís Carlos Rato da Silva



Ata nº 06/2017

DECLARAÇÃO DE VOTO

A ata da reunião realizada em 10 de Março de 2017 e levada a votação no dia 23 do mesmo mês, identificada com o nº 06/2017 teve o voto contra do Vogal signatário da presente declaração pelos seguintes motivos:

- Depois de algumas dúvidas com atas anteriores, nomeadamente com a transcrição de algumas "falas" foi solicitado por mim a disponibilização do ficheiro áudio para esclarecimento de eventuais dúvidas. Obviamente que a disponibilização do ficheiro seria antes da votação das atas a que esses suportes informáticos dizem respeito.
- Apesar de todas as atas conterem no seu último parágrafo que o ficheiro áudio é parte integrante das mesmas.
- Apesar de solicitado por escrito e em reunião de executivo, o Sr. Presidente recusa-se a fornecer o ficheiro áudio.
 - ✓ Por considerar que enquanto vogal do Executivo deverei ter acesso para esclarecer eventuais dúvidas que surjam antes da votação;
 - ✓ Por considerar que a negação da disponibilização do ficheiro áudio, por parte do Sr. Presidente, é desprovida de qualquer razão para além da teima pessoal;
 - ✓ Por considerar que sendo parte integrante da ata só poderei votar uma ata com a mesma completa. (Se o ficheiro áudio não é fornecido considero não entregue a ata na sua totalidade.)
 - ✓ Por considerar que, ao contrário das palavras escritas pelo Sr. Presidente da Junta, em Declaração de voto sem data sobre as atas das reuniões, a posição da não divulgação da ata em áudio não foi "entendida" por todo o executivo mas por alguns membros do mesmo;
 - ✓ Por considerar incorreto que a disponibilização do áudio só seja concretizada após a votação e para o público em geral, em simultâneo com os membros do executivo que a votaram.

Pelo exposto o voto Contra a aprovação da Ata nº06/2017.

Mira Sintra, 24 de Março de 2017

O Vogal

Luís Carlos Rato da Silva

DECLARAÇÃO DE VOTO

Atas das reuniões da Junta de Freguesia

Nos termos legais, as atas das reuniões da Junta de Freguesia relatam de forma resumida as intervenções realizadas e todas as deliberações tomadas, não se pretendendo que estas correspondam a uma transcrição literal de tudo o referido. A estas acresce ainda a deliberação registada em cada uma das propostas.

Para memória futura e para garantir a total transparência, foi decidido que as atas incluem a gravação áudio das reuniões, cuja ligação é formalizada nos termos referidos no próprio documento escrito. Essas gravações, disponibilizadas na página eletrónica da Junta de Freguesia, permitem a todos os cidadãos a audição pública da totalidade das intervenções efetuadas.

As atas são elaboradas de forma independente pela funcionária da Junta a quem foi atribuída essa função em coordenação do Vogal Secretário, sendo apresentadas e votadas quinzenalmente na presença dos vogais que nela participaram.

Neste sentido, e nos termos do entendimento seguido desde o início do mandato, o executivo entendeu não ser adequada a divulgação do ficheiro áudio antes da aprovação da ata, apesar da posição contrária do Vogal Luís Rato que está na base das sistemáticas declarações de voto apresentadas.

X



ASSINATURA DIGITAL

Carlos Casimiro, Presidente Junta de Freguesia